
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CÂMPUS SÃO JOSÉ  

28 de maio de 2026  

Aos vinte e oito dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis, às às 14 horas, reuniu-se o

Colegiado do Câmpus São José, sob a presidência do professor João Carlos Bez Batti. Estavam

presentes os seguintes membros: Titulares: João Carlos Bez Batti, Marcos Antonio Garcia, Sabrina

Miranda Covalski, Rubem Toledo Bergamo, Flávia Maia Moreira, José Paulo Monteiro, Adriana

Ferreira Cabreira, João Victor Santos Oliveira.  Suplentes:  Julie Cristiane Teixeira Davet e João

Henrique Ammon Xavier.  Secretária do Colegiado: Claudia Barcelos Dias Bastos.  Os seguintes

membros não puderam participar da reunião, mas justificaram ausência: Sergio Pereira Rocha

e Leticia Helena do Rosario Furlan.  Convidados: Deise Monquelate Arndt.  Ponto de Pauta  1)

Encaminhamento sobre o retorno do PPC do Curso Integrado em Redes de Computadores:

Prof. João iniciou apresentando os encaminhamentos referentes ao Curso Técnico Integrado em

Redes de Computadores. Informou que a proposta submetida anteriormente não obteve aprovação

nas instâncias superiores por não atender integralmente às diretrizes do Novo Ensino Médio. Diante

desse cenário, a área de Telecomunicações realizou novas discussões e deliberou pela manutenção e

reestruturação do Curso Técnico em Telecomunicações, adequando-o ao formato de três anos e às

novas exigências curriculares. Prof. Deise, coordenadora da área, destacou que a decisão foi tomada

considerando aspectos pedagógicos, disponibilidade de docentes e sustentabilidade da oferta. Foi

ressaltado que a implantação do curso de Redes demandaria ampliação significativa do quadro

docente, enquanto o curso de Telecomunicações possui abrangência maior e melhor aproveitamento

das competências já existentes no câmpus. Também foi informado que o Projeto Pedagógico de

Curso (PPC) de Telecomunicações encontra-se em fase final de elaboração, com adequações sendo

realizadas pelas áreas envolvidas. Foram debatidas questões relativas à carga horária das disciplinas

da formação geral, adequação das ementas, atendimento às novas diretrizes curriculares e impactos

da  transição  dos  cursos  de  quatro  para  três  anos  de  duração.  Durante  as  discussões,  foram

manifestadas  preocupações  quanto  à  sobrecarga  de  algumas  áreas  de  conhecimento  durante  o

período de transição entre os currículos antigos e os novos, especialmente em relação à distribuição

das cargas horárias e à necessidade de futuras contratações docentes. Após os esclarecimentos, o

Colegiado deliberou, por unanimidade, pela suspensão temporária da tramitação do Curso Técnico
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Integrado em Redes de Computadores, mantendo-o em condição de estudo para futura retomada, e

pela  concentração  dos  esforços  institucionais  na  reestruturação  do  Curso  Técnico  em

Telecomunicações.  Encaminhamento: O PPC será apresentado para apreciação e deliberação do

Colegiado em 18/06/2026. Ponto de Pauta 2) Deliberação sobre Alimentação Estudantil: Prof.

João  apresentou  os  resultados  das  reuniões  realizadas  com  estudantes  dos  turnos  matutino,

vespertino e noturno, nas quais foram debatidas diferentes propostas para ampliação da política de

alimentação  estudantil  no  câmpus.  Os  representantes  estudantis  relataram que  a  proposta  mais

apoiada pelo segmento discente foi a manutenção das ações atualmente existentes,  preservando

bolsas,  monitorias,  estágios  e  demais  programas  de  assistência  estudantil,  sem  direcionar

integralmente os recursos para alimentação. Prof. João aproveitou para informar que o câmpus foi

contemplado em edital destinado à complementação dos recursos para alimentação estudantil no

exercício de 2026, obtendo o montante de R$ 190.000,00. O recurso, que será descentralizado pela

Reitoria por meio da Diretoria de Assuntos Estudantis (DAE), foi conquistado mediante processo

de seleção de propostas, no qual o câmpus alcançou a segunda colocação. Também foi apresentada

a  composição  da  equipe  executora  responsável  pelo  acompanhamento  e  execução  do  projeto,

formada pelos estudantes Luiz e Augusto, representantes do Grêmio Estudantil, e pelos servidores

Sabrina, Marielle, Greice (Assistente Social), Fernanda (Pedagoga) e pelo Diretor-Geral. Por fim,

foi informado que os recursos contemplam a contratação de profissional para atuação na preparação

da alimentação,  a  adequação da  cozinha  do  câmpus,  incluindo a  aquisição  de  equipamentos  e

melhorias necessárias para atender às exigências de manipulação de alimentos. Destacou-se que tais

investimentos possibilitarão um significativo aprimoramento das ações de alimentação estudantil

ainda neste ano. O Colegiado aprovou por unanimidade pela manutenção das ações atualmente

existentes, com a reestruturação do contrato da cantina, ofertando serviço de prato social (PF –

prato feito), tanto no almoço quanto no jantar. Prof. João propôs que a apreciação do próximo ponto

de pauta,  referente  à  aprovação do Regimento,  fosse  adiada  para  a  próxima reunião  ordinária,

considerando o horário avançado e a necessidade de apresentar informes considerados relevantes ao

Colegiado. A proposta foi acolhida pelos presentes. Informes: a) Cuidoteca: foi informado que o

câmpus  foi  contemplado  na  chamada  pública  do  Programa  Asas  para  o  Futuro,  iniciativa  do

Ministério das Mulheres em parceria com órgãos do Governo Federal, destinada ao incentivo da

participação  de  jovens  mulheres  nas  áreas  de  Ciência,  Tecnologia,  Engenharia  e  Matemática.

Conforme  as  informações  preliminares  apresentadas,  a  proposta  prevê  aproximadamente  R$
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240.000,00 destinados à implantação e manutenção da Cuidoteca por um período de doze meses,

contemplando bolsas para coordenação e agentes de cuidado, alimentação das crianças atendidas,

aquisição de mobiliário, materiais pedagógicos, brinquedos, equipamentos e adequação do espaço

físico. Além disso, está prevista a destinação de cerca de R$ 200.000,00 para a oferta de um curso

FIC  de  200  horas.  O  programa  contempla  recursos  para  pagamento  de  bolsas  aos  estudantes

participantes, remuneração de docentes, coordenação do projeto, apoio administrativo, alimentação,

material  didático,  identidade  visual,  transporte  para  atividades  externas  e  investimentos  em

equipamentos necessários à execução do curso.  Foi  esclarecido que o curso deverá contemplar

conteúdos obrigatórios relacionados aos direitos das mulheres e demais temáticas definidas pelo

programa. Prof. João ressaltou a necessidade de mobilização das áreas acadêmicas para definição e

construção da proposta formativa, considerando os itinerários já ofertados pelo câmpus e a urgência

dos  prazos  para  implementação do  programa.  Também foi  informado  que  a  Cuidoteca  poderá

atender  até  30  crianças,  constituindo-se  como  estratégia  de  apoio  para  que  mulheres  possam

participar dos cursos ofertados, contribuindo para a ampliação do acesso à qualificação profissional.

Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião e eu, Cláudia Barcelos Dias Bastos, lavrei a

presente ata que, será enviada por e-mail,  e se, no prazo de 10 (dez) dias, não for apresentada

alteração no texto ou solicitada apreciação e discussão na próxima reunião do Colegiado, a mesma

será considerada aprovada e a ata será assinada pelo Presidente e Secretária.

                                                                                                   

________________________                                                     ___________________________
João Carlos Bez Batti                                                                   Cláudia Barcelos Dias Bastos 
Presidente                                                                                     Secretária 
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